

城事

广东化妆品工业总产值全国居首

23条“硬核”政策推动产业由“大体量”向“高质量”转型

9月15日,广东省药品监管局召开例行新闻发布会,介绍自2020年12月《广东省推动化妆品产业高质量发展实施方案》(下称《实施方案》)出台以来,全省化妆品产业发展情况、广东省推动化妆品产业高质量发展的措施、成效和下一步工作重点。新快报记者从会上了解到,《实施方案》提出23条“硬核”举措推动广东化妆品产业做大做强。截至目前,广东拥有持证化妆品生产企业3008家,占全国总量约56.5%,化妆品工业总产值居全国第一名。

■新快报记者 陆妍思
实习生 杨子冉
通讯员 粤药监

集优聚强 广东化妆品产业发展动力强劲

广东省药品监管局一级巡视员苏盛锋介绍,广东是全国化妆品第一大省。截至目前,广东拥有持证化妆品生产企业3008家,占全国总量约56.5%;全省国产普通化妆品备案数量为102.8万个,占全国总量约72.6%。近三年来,全省化妆品和新原料备案数量呈持续上升趋势。

广东化妆品产业由“链条全”向“生态优”升级,呈现集优聚强的显著特点。2021年以来,全省七大化妆品产业园区



■9月15日,广东省药品监管局召开例行新闻发布会。

建设驶入“快车道”。广州持续推进白云区“白云美湾”、黄埔区“南方美谷”、花都区“中国美都”产业园区建设;深圳启动建设“美丽谷”高端化妆品产业集群;汕尾推进海丰美妆产业园建设;清远依托广清一体化战略全面推进“美妆硅谷产业园”建设;云浮推进广东(新兴)万洋众创城化妆品产业园区建设。全省化妆品产业链垂直整合力持续增强,各地优势互补,产业高质量发展格局初步形成。

近年来,广东省化妆品企业研发创新能力日益提升,已经成为企业的核心竞争力。据统计,广州环亚化妆品科技有限公司

司、广州株方生物科技股份有限公司等23家企业先后被省科技厅认定为“广东省工程技术研究中心”,广州好迪化妆品有限公司、诺斯贝尔化妆品股份有限公司等11家企业被省工信厅认定为“广东省省级企业技术中心”。广州薇美姿实业有限公司等一大批广东化妆品生产企业被认定为国家高新技术企业。

高位推动

政策有力支撑产业高质量发展

苏盛锋表示,广东省高度重视生物医药产业的高质量发展,成立了“广东省

食品药品安全与高质量发展委员会”,由省长担任主任;将生物医药与健康产业集群列为战略性支柱产业集群大力扶持,相继出台了一系列促进生物医药创新发展的政策措施,对产业发展起到明显的带动作用。2020年12月印发《实施方案》,提出23条“硬核”举措推动广东化妆品产业做大做强,标志着广东化妆品产业发展由“大体量”向“高质量”转型。

省药品监管局作为《实施方案》的牵头部门,建立健全部门间协调机制,定期交流信息,形成工作合力。今年4月成立促进生物医药产业高质量发展领导小组,高举药品监管综合改革旗帜,立足科学监管,发挥职能优势,全力推进广东省化妆品产业高质量发展。一是与化妆品重点地区建立“省市区联动”合作机制,与汕尾、韶关及广州开发区、广州市白云区等市、区签订化妆品产业高质量发展合作框架协议。二是化妆品安全评价、化妆品风险评估、化妆品监测评价等3个实验室被认定为国家药监局重点实验室。三是在全国率先开展药品监管综合改革,出台《生物医药产业重点项目、重点企业、重点地区创新服务管理办法》。四是优化化妆品生产许可证延续审批流程,许可审批时限由原先的60个工作日压缩为20个工作日,进一步深化“放管服”改革,释放产业主体活力。五是打造广东省食品药品科普体验馆,是全球最大的以食品、药品、保健食品、化妆品、医疗器械“四品一械”为主题的科普馆。

四部门联合发文,推出多项车检新举措

10年内私家车 三检改两检

新快报讯 记者王敌报道 近日,公安部、市场监管总局、生态环境部、交通运输部联合印发《关于深化机动车检验制度改革优化车检服务工作的意见》(以下简称《意见》),部署深化车检制度改革。根据《意见》,对超过15年的非营运小微型载客汽车,由每半年检验1次调整为每年检验1次。

新快报记者了解到,此次改革围绕推进车检服务标准化、规范化,提出了系列优化车检服务新举措,减少排队等候时间,优化群众办事体验。调整优化检验周期,进一步优化调整非营运小微型载客汽车(9座含9座以下,面包车除外)、摩托车检验周期。

根据《意见》,对非营运小微型载客汽车,将原10年内上线检验3次调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次,调整为每年检验1次。对摩托车,将原10年内上线检验5次调整为检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。

此次调整后,非营运小客车、摩托车在10年内,只需要在第6年、第10年到检验机构上线检验,其间每两年申领一次检验标志;超过10年的,每年上线检验1次。

推进网上预约车检,积极推行互联网、手机APP等“点对点”车检预约服务,群众可以在交管“12123”APP网上预约车检地点和时间,方便群众“随到随检”。

全面推进货车年审跨省通办,货车车主可通过互联网道路运输便民服务系统、道路运政一网通办微信小程序,在全国范围内办理道路运输证年审。

2022年广州市全国科普日活动明天启动

主会场首次设在华南国家植物园,共设十大展区143个展位



■在2021年广州市全国科普日主会场中,青少年进行互动体验。

新快报讯 陈慕媛 通讯员 穗科协报道 9月15日,2022年广州市全国科普日新闻通气会召开。会上透露,本周六(9月17日),2022年广州市全国科普日主会场活动暨第五届科普嘉年华将在华南国家植物园举行。主会场共设喜迎二十大“非凡十年”科技成就展、生态文明、湾区前沿等十大展区143个展位,集中体现党的十八大以来我国取得的科技成就,以及科技成果在促进发展、改善民生上的成效。

广州市科协科学普及部部长何显平称,此次全国科普日活动,以“喜

迎二十大 科普向未来”为主题。主会场暨嘉年华活动于9月17日9:00—17:30举行,共设喜迎二十大“非凡十年”科技成就展、生态文明、湾区前沿等十大展区143个展位,集中体现党的十八大以来我国取得的科技成就,以及科技成果在促进发展、改善民生上的成效。

各分会场科普日活动将持续到9月21日。其间,广州将在全市范围内组织学会、企业、学校、科研院所等187家单位和机构,依托新时代文明实践中心(所、站)、党群服务中心等阵地,深入

温馨提示

可通过公众号“科普广州”
预约报名

在微信公众号“科普广州”中,点击菜单栏-科普服务-科普日预约报名,进入报名系统。随后,进入报名链接,选择时间段(共8个时间段可供选择,每个时间段均限制100人参与,先到先得)。选择时间段后请选择好报名人数。活动全程免费,报名系统将在9月16日15:00关闭。

活动当天需持24小时核酸检测阴性证明入场。获得入场资格的市民在活动当天可凭报名信息从华南国家植物园正门或西门免费进入,并凭借报名信息在稀树草坪兑换科普日主会场门票。

农村、社区、企业、学校,开展形式多样、内容丰富的科普活动218场次。组织广州地区符合开放条件的国家级重点实验室、省级重点实验室、高新技术企业、各级科普基地、广州科普游项目承担单位、各成员单位和各区所属科普资源单位共97家,免费向市民开放。全市11个区同步开展全国科普日活动。

同期还将举行云上科普日活动,直播主会场活动,开展“线上云打卡”活动、“云游GO科学”线上科普游等多场活动,打造融媒体科普大舞台,预计全市线上线下约400万人畅享科普盛宴。